Содержание тестовых материалов

Информатика

1. 

Сколько единиц в двоичной записи числа 1023?

2. 

Сколько единиц в двоичной записи числа 1020?

3. 

Сколько единиц в двоичной записи числа 510?

4. 

Сколько значащих нулей в двоичной записи числа 1003?

5. 

Сколько значащих нулей в двоичной записи числа 128?

6. 

Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которой также могут встречаться следующие символы.

Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ.

Символ «*» (звёздочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность.

Определите, по какой из масок будет выбрана указанная группа файлов:

cobol.doc

bottom.dot

common.doc

blossom.dot

  *o?.do?

  *o??o?.*

  ?o*o?.do?

  ?o?.???

7. 

Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которой также могут встречаться следующие символы. Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ.

Символ «*» (звёздочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность.

Определите, по какой из масок будет выбрана указанная группа файлов:

cobol.doc

bottom.dot

common.doc

blossom.dot

  *o*.?do?

  o*o.*

  ?o?.***

  *o*.d*

8. 

Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которой также могут встречаться следующие символы.

Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ.

Символ «*» (звёздочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность.

Определите, по какой из масок будет выбрана указанная группа файлов:

cuprum.docx

cinema.doc

common.docx

clame.doc
  с?m?.?

  с*m??.*

  c*.doc?

  c*m*.doc*

9. 

Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которой также могут встречаться следующие символы.

Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ.

Символ «*» (звёздочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность.

Определите, по какой из масок будет выбрана указанная группа файлов:

cuprum.docx

cinema.doc

common.docx

clame.doc

  *m*.????

  *m*.???*

  c*m*.doc?

  c*m.doc*

10. 

Ответ представьте в восьмеричной системе счисления.

[image: image1.png]UeMy paBHO X = 1575 — 46,6




11. 

Ответ представьте в восьмеричной системе счисления

[image: image2.png]YeMy paBHO X = 1565 — 4557




12. 

Ответ представьте в восьмеричной системе счисления

[image: image3.png]YeMy paBHO X = 1675 — 5667




13. 

Ответ представьте в восьмеричной системе счисления.

[image: image4.png]UeMy paBHO X = 1655 — 434?




14. 

Предлагается некоторая операция над двумя произвольными трёхзначными десятичными числами:

1. Записывается результат сложения значений старших разрядов заданных чисел.

2. К нему дописывается результат сложения значений средних разрядов этих чисел по такому правилу: если он меньше первой суммы, то второе полученное число приписывается к первому слева, иначе – справа. 

3. Итоговое число получают приписыванием справа к полученному после второго шага числу суммы значений младших разрядов исходных чисел.

Определите, какое из предложенных чисел может быть результатом такой

операции.

  131615

  151316

  151620

  131605

15. 

Предлагается некоторая операция над двумя произвольными трёхзначными десятичными числами:

1. Записывается результат сложения значений старших разрядов заданных чисел.

2. К нему дописывается результат сложения значений средних разрядов этих чисел по такому правилу: если он меньше первой суммы, то второе полученное число приписывается к первому слева, иначе – справа.

3. Итоговое число получают приписыванием справа к полученному после второго шага числу суммы значений младших разрядов исходных чисел.

Определите, какое из предложенных чисел может быть результатом такой

операции.

  131703

  151710

  171513

  191715

16. 

Предлагается некоторая операция над двумя произвольными трёхзначными десятичными числами:

1. Записывается результат сложения значений старших разрядов заданных чисел.

2. К нему дописывается результат сложения значений средних разрядов этих чисел по такому правилу: если он меньше первой суммы, то второе полученное число приписывается к первому слева, иначе – справа.

3. Итоговое число получают приписыванием справа к полученному после второго шага числу суммы значений младших разрядов исходных чисел.

Определите, какое из предложенных чисел может быть результатом такой

операции.

  161708

  111819

  161811

  181617

17. 

Предлагается некоторая операция над двумя произвольными трёхзначными десятичными числами:

1. Записывается результат сложения значений старших разрядов заданных чисел.

2. К нему дописывается результат сложения значений средних разрядов этих чисел по такому правилу: если он меньше первой суммы, то второе полученное число приписывается к первому слева, иначе – справа.

3. Итоговое число получают приписыванием справа к полученному после второго шага числу суммы значений младших разрядов исходных чисел.

Определите, какое из предложенных чисел может быть результатом такой

операции.

  131503

  161214

  161915

  121613

18. 

[image: image5.png]OmnpeeTnTe 3HAYCHHE IEPEMEHHOI ¢ II0CTe BEIIOTHEHHA CISIYIONIEro (parMeHTa
TIpOorpaMMEel (3(""1(‘111-111080 HUXHCE HA PA3HBIX A3bIKAX ”pDCpﬂ.\L\lll})OKﬂHHﬂ):

Beiicuk
a =10
b =5
b=-a/2*b
IF a < b THEN
c=a+b
ELSEc=a + 2 * b
ENDIF c :=a+ 2 *b;
Cn AJropHETMHYECKHI
a = 10; a := 10
b = 5;
b=-a/2%*b;
if (a < b)
c=a+ b;
else
c=a+2*b; BCE





  c = –40

  c = –15

  c = 8

  c = 35

19. 

[image: image6.png]OmnpeeTnTe 3HAYCHHE IEPEMEHHOI ¢ II0CTe BEIIOTHEHHA CISIYIONIEro (parMeHTa
TIpOorpaMMEel (3(""1(‘111-111080 HUXHCE HA PA3HBIX A3bIKAX ”pDCpﬂ.\L\lll})OKﬂHHﬂ):

Beiicuk IMackane
a =10 10;
b =5 5;
b=-a/2*b -a/ 2 *Db;
IF a > b THEN if a > b then
c=a+b c:=a+b
ELSEc=a + 2 * b else
ENDIF c :=a+ 2 *b;
Cn AJropuaTMAYecKHi
a = 10; a :=10
b = 5;
b=-a/2%*b;
if (a > b)
c =a+ b;
else
c=a+2*b; BCe





  c = –40

  c = –15

  c = 9

  c = 60

20. 

Разность двоичных чисел 111,01 и 10,11 равна двоичному числу:

  101,1

  10,1

  11,11

  100,1

21. 

Сумма двоичных чисел 11,1011 и 111,001 равна двоичному числу:

  1100,0110

  1011,0101

  1010,1101

  111,101

22. 

Сумма двоичных чисел 1111111111 и 1 равна десятичному числу:

  512

  1000

  1024

  1000000000

23. 

Сумма двоичных чисел 101,101 и 111,101 равна двоичному числу:

  1100,010

  1011,010

  1101,010

  1110,010

24. 

Двоичное число 1101,01 равно десятичному числу:

  31,50

  12,25

  13,25

  8,250

25. 

Десятичное число 8,25 равно двоичному числу:

  1000,100

  10000,01

  1000,010

  100,0100

26. 

Десятичное число 1025 равно двоичному числу

  10000000001

  100000000000

  11000000000

27. 

Сумма двоичных чисел 11101,10 и 111,111 равна двоичному числу

  101000,011

  101110,010

  100101,011

  111110,111

28. 

При x, y из [2; 5], в списке выражений: 1) х = 1 или y = 7; 2) х - у; 3) х + у < 2; 4) x2 + 5 = 0; 5) 13 < x + y < 15; 6) х > 1 число истинных выражений равно:

  1

  2

  3

  4

29. 

Выражение z = x   (y   x)   x после упрощения наиболее коротко в виде:

  х

  0

  1

  y

30. 

В списке: 1) 2-2=0; 2) 2+3=6; 3) 3+12; 4) 2+2>2+2; 5) 2-0=3-0; 6) 56=50+6 приведено всего истинных высказываний:

  3

  4

  5

  2

31. 

Высказыванием является предложение вида:

  "климат теплый"

  "климат местами теплый, местами - холодный"

  "студент N - отличник"

  "1 +2=4"

32. 

В списке: 1) 2-2=0; 2) 2+3=6; 3) 3+12; 4) 2+2>2+2; 5) 2-0=3-0; 6) 56=50+6 ложных высказываний:

  6

  5

  4

  3

33. 

После выполнения фрагмента: 

ШАЯ:       s:=0; i:=1; нц пока (i<4); i:=i+1; s:=s+1; кц

Паскаль:   s:=0; i:=1; while (i<4) do begin i:=i+1; s:=s+i end 

Бейсик:     s=0 : i=1 : while (i<4) : i=i+1 : s=s+1 : wend

значение s равно:

  8

  9

  10

  12

34. 

В результате выполнения фрагмента:

        ШАЯ:        x:=44; y:=12; x:=div(х, y); y:=x*y+x/2 

        Паскаль:    x:=44; y:=12; x:=x div y; y:=x*y+x/2; 

        Бейсик:      x=44 : y=12 : x=x div y :  y=x*y+x/2

получим:

  x=3; y=37,5

  x=8; y=55

  x=44; y=375

  х=1; y=2

35. 

Правильно утверждение:

  8 байт = 1 бит

  1000 байт = 1 Килобайт

  4 Гигабайт = 4096 Мегабайт

  0,8 байт = 1 бит

36. 

Неправильно утверждение:

  5 Килобайт < 5000 байт

  5000 Килобайт < 5 Мегабайт

  50 Килобайт < 1 Мегабайт

  20 Гигабайт > 20000 Мегабайт

37. 

В 5 килобайтах:

  5000 байт

  5120 байт

  5120 бит

  5000 бит

38. 

В 5 Мегабайтах килобайт:

  5000

  5120

  5200

  512

39. 

В 4 Килобайтах всего бит:

  32256

  32668

  32768

  32512

40. 

В 1 Гигабайте:

  148576 Мегабайт

  1024 Килобайт

  1048576 Килобайт

  3251234230 бит

41. 

Пятибитовыми комбинациями можно закодировать различных символов максимум:

  5

  16

  31

  32

42. 

Семибитовыми комбинациями можно закодировать различных символов максимум:

  14

  31

  127

  128

43. 

Слово "Информатика" (без кавычек) в ASCII кодируется битовой комбинацией длины 

  88

  8

  16

  32

44. 

Для кодировки битами до 31 различных цветов достаточна битовая комбинация длины

  30

  16

  8

  5

45. 

В ASCII-коде предложения "Информационный запрос" (без учёта кавычек) число различных байтов равно

  21

  20

  15

  14

46. 

Количество различных чисел, кодируемых 10 битами равно:

  1000

  1024

  11

  1023

47. 

Слово "Тестирование" (без кавычек) в ЭВМ кодируется по ASCII битовой комбинацией длины:

  12

  96

  72

  192

48. 

Для кодировки 5, 6, 7 или 8 цветов достаточна битовая комбинация длины:

  8

  2

  3

  4

49. 

Разность двоичных чисел 110,01 и 10,1 равна двоичному числу:

  10,10

  1,11

  10,11

  11,11

50. 

Сумма двоичных чисел 111,11 и 10,01 равна двоичному числу:

  1010,01

  1010,00

  101,00

  1100,00

51. 

Разность двоичных чисел 100,101 и 11,011 равна двоичному числу:

  11,01

  1,01

  10,01

  11,11

52. 

Разность двоичных чисел 10,01 и 1,11 равна десятичному числу:

  0,1

  0,25

  0,5

  1,25

53. 

Сумма двоичных чисел 101,101 и 111,101 равна двоичному числу:

  1100,010

  1011,010

  1101,010

  111,011

54. 

Сумма двоичных чисел 110,1 и 10,01 равна десятичному числу:

  1,05

  1,25

  5,5

  8,75

55. 

Выберите правильные определения термина "бит" (обведите буквы, соответствующие правильным определениям):

а) бит - минимальная единица измерения информации

б) бит равен одной восьмой части байта

в) бит - это количество информации, которое уменьшает неопределенность в два раза

г) бит может принимать только два значения - 0 или 1

д) бит - основная единица измерения информации

е) бит - количество информации, необходимое для передачи сообщения "Да"/"Нет"

56. 

Загадали число от 1 до 8. Какое количество информации в сообщении о том, какое число загадано (в битах)?

57. 

Загадано число от 1 до 100. Загадавший на все вопросы отвечает только "Да" или "Нет". Какое наименьшее число вопросов нужно задать, чтобы гарантированно угадать число?

58. 

Эллочка-людоедка (в лексиконе которой, как известно, было 30 слов) произносит фразу, состоящую из 50 слов. Какое количество информации в битах сообщает Эллочка?

59. 

В велокроссе участвуют 119 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для каждого спортсмена. Каков информационный объем в битах сообщения, записанного устройством, после того как промежуточный финиш прошли 70 велосипедистов?

60. 

Репетиционный экзамен в школе сдают 125 человек. Каждому из них выделяют специальный номер, идентифицирующий его в автоматической системе проверки ответов. При регистрации участника для записи его номера система использует минимально возможное количество бит, одинаковое для каждого участника. Каков объем информации в битах, записанный устройством после регистрации 60 участников?

61. 

Для передачи секретного сообщения используется код, состоящий из десятичных цифр. При этом все цифры кодируются одним и тем же (минимально возможным) количеством бит. Определите информационный объем в битах сообщения длиной в 150 символов.

62. 

Метеорологическая станция ведет наблюдение за влажностью воздуха. Результатом одного измерения является целое число от 0 до 100 процентов, которое записывается при помощи минимально возможного количества бит. Станция сделала 80 измерений. Определите информационный объем в битах результатов наблюдений.

63. 

Для записи результатов детской игры "Зарница" используется таблица, в каждой клетке которой записано либо количество баллов, полученных командой в соответствующем виде состязаний (1, 2, 3), либо прочерк (если команда в этом виде соревнований не участвовала). В "Зарнице" соревнуются 30 команд в 10 видах соревнований. Какое количество информации в битах содержит таблица?

64. 

Вождь племени Мумба-Юмба, в лексиконе которого всего 64 различных слова, произносит пламенную речь перед своими соплеменниками, состоящую из 100 слов в течении 2 минут. Какова скорость передачи информации (бит в секунду)?

65. 

Флажковый сигнальщик использует для передачи сообщения 36 различных жестов (комбинаций флажков). Сообщение, состоящее из 50 жестов, сигнальщик передает за полминуты. Какова скорость передачи сообщения (бит в секунду)?

66. 

Во время передачи кабельного телевидения автоматизированная система собирает информацию от телезрителей относительно фильма, который они хотели бы посмотреть вечером. На выбор предлагается 4 фильма. Для кодирования каждого пожелания система использует минимально необходимое количество бит. Всего высказали свои пожелания 102 400 телезрителей. Какое количество килобайт должна проанализировать система?

67. 

Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 128 ООО бит/с. Через данное соединение передают файл размером 625 Кбайт. Определите время передачи файла в секундах.

68. 

Саша хочет скачать из Интернета видеоролик, объем которого 240 Мбит. Единственный способ это сделать - на перемене. Но, к сожалению, в этот момент канал перегружен и скорость скачивания файла ограничена 16 килобайтами/сек. Сколько минут потребуется Саше?

69. 

Через канал связи со скоростью 50 кбит/с передают файл объемом 3 072 000 байт. Сколько минут будет передаваться файл?

70. 

Через канал связи со скоростью 64 кбайт/с передают файл в течение 10 минут. Из скольких мегабайт состоит файл?

71. 

Световое табло состоит из лампочек. Каждая лампочка может находиться в одном из трех состояний ("включено", "выключено" или "мигает"). Какое наименьшее количество лампочек должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было передать 18 различных сигналов?

72. 

Азбука Морзе позволяет кодировать символы для радиосвязи, задавая комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв, знаков пунктуации и т.д.) можно закодировать, используя код Морзе длиной не менее пяти и не более шести сигналов (точек и тире)?

73. 

Вася и Петя передают друг другу сообщения, используя синий, красный и зеленый фонарики. Это они делают, включая по одному фонарику на одинаково короткое время в некоторой последовательности. Количество вспышек в одном сообщении - 3 или 4. Между сообщениями - паузы. Сколько различных сообщений могут передавать мальчики?

74. 

Для кодирования 300 различных сообщений используют 5 последовательных цветовых вспышек. Вспышки одинаковой длительности, для каждой вспышки используется одна лампочка определенного цвета. Лампочки скольких различных цветов должны использоваться при передаче (минимально возможное количество)?

75. 

В восьмеричной системе счисления во сколько раз вес (значение) каждого разряда больше предыдущего?

76. 

В шестнадцатеричной системе счисления между числами 2B и 2E находятся числа

77. 

Расставьте цифры - порядок выполнения действий при переводе из двоичной системы счисления в восьмеричную:

1 записать получившиеся цифры в том же порядке, в котором записаны группы разрядов

2 сгруппировать разряды группами по 3, справа налево

 3 двоичное число в каждой группе перевести в десятичную систему счисления

78. 

Сколько единиц в двоичной записи числа 67,5?

79. 

Сколько значащих нулей в двоичной записи числа 37,875?

80. 

Укажите через запятую в порядке возрастания все десятичные числа, не превосходящие 25, запись которых в двоичной системе счисления оканчивается на 110.

81. 

Укажите через запятую в порядке возрастания все десятичные числа, не превосходя щие 25, запись которых в троичной системе счисления оканчивается на 21.

82. 

Укажите через запятую в порядке возрастания все десятичные числа, не превосходящие 35, запись которых в системе счисления с основанием пять оканчивается на 13.

83. 

В системе счисления с некоторым основанием число 19 записывается в виде 201. Укажите это основание.

84. 

Выберите правильный ответ. В каком виде хранится вся информация в компьютере? (Введите букву, соответствующую правильному утверждению.)

а) Для каждого вида информации придуман свой тип файла

б) В двоичном (для всех видов информации придуманы свои двоичные коды)

в) Числа хранятся как числа, буквы - как буквы, изображения - как точки

85. 

Укажите одно или несколько правильных утверждений. (Введите буквы, соответствующие правильным утверждениям.)

Относительно кодирования текстовой (символьной) информации можно сказать следующее:

а) для каждого символа выделен свой код. Эти коды хранятся в виде двоичных чисел одинаковой длины

б) часто для кодирования символов используется таблица, состоящая из 256 различных символов. Она называется ASCII. Для хранения каждого символа выделено 8 бит (1 байт)

в) при кодировании русских букв в коде ASCII используется один из пяти различных способов: КОИ-8, Windows-1251, ISO, DOS, MAC. Обычно способ кодирования выбирается в зависимости от используемой операционной системы

г) часто для кодирования символов используется таблица, состоящая из 65 536 различных символов. Она называется Unicode. Для хранения каждого символа выделено 16 бит (2 байта)

д) таблица Unicode была придумана для универсальности хранения символов различных национальных алфавитов. Она должна была заменить таблицу ASCII. Однако удвоение необходимого объема памяти и консервативность пользователей не позволяет ей пока полностью заменить таблицу ASCII

86. 

В кодировке Unicode на каждый символ отводится два байта. Определите информационный объем (в битах) слова из двадцати четырех символов в этой кодировке.

87. 

[image: image7.png]OmnpeeTnTe 3HAYCHHE IEPEMEHHOI ¢ II0CTe BEIIOTHEHHA CISIYIONIEro (parMeHTa
TIpOorpaMMEel (3(""1(‘111-111080 HUXHCE HA PA3HBIX A3bIKAX ”pDCpﬂ.\L\lll})OKﬂHHﬂ):

Beiicuk IMackane
a = 40
b = 10
b=-a/2*b
IF a < b THEN
c=a+b
ELSEc=a + 2 * b
ENDIF
Cn
a = 40; a := 40
b = 10;
b =-a/2*b;
if (a < b)
c=a+ b;
else
c=a+2*b; BCE





  c = –360

  c = –160
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88. 
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89. 
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90. 
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91. 
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92. 

[image: image12.png]Kakoe morageckoe BBIPAKCHHE PABHOCHIBHO BBIPAKCHHIO!
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93. 

[image: image13.png]Mexay derslpbMa aspomopTamu: XOJIMBL 35BTHKOBO. APKAJTIBEBO
PSBUHOBCK — eXeIHEBHO BRIIOTHAIOTCA aBHADEHChL IIPHBEISH (parMeHT
QCTIHCAHIS TePETETOR MY HHMH:

Asponopr msuzera | Asponiopt npuneTa | Bpey siera | Bpesa npmaéta

3SBIMKOBO XOIMBI 1530 1620

XOIIMBI APKATIEEBO 15:45 1635

XOIIMBI 3STTHKOBO 16:00 16:45
PSBIHOBCK APKATIEEBO 16:55 17:40
PSBIHOBCK XOIMBI 17:15 18:50
APKAJTBEBO XOIMBI 17:20 18:10

XOIIMBI PABMHOBCK 17:30 19:15
APKAJTBEBO PABMHOBCK 17:30 18:15
PSBIHOBCK 3STTHKOBO 17:45 1835
3SBIKOBO PABMHOBCK 17:50 18:45

TIyTeImecTBeHRAK OKasatcs B aspomopTy XOJIMBI B mommots (0:00) H XOTeT
momacTe B asponopt PSIBMHOBCK. CHHTAeTCA, 910 MyTeIeCTBEHHHK YeIeBaeT
COBSPIINTE MepecaTky MeAIy peficaMH B KAKOM-THGO —MPOMEKYTOTHOM
A3POMOPTY, ECTH MEATY BpeMeHeM NIPHTETA B STOT a3PONOPT H BPEMEHeM BITETa
H3 HeTo MPOXOIHT He MeHee €aca. OMpEIeNHTE CaMoe paHHee BPeMA. KOTIa
ITyTeIIeCTBRHEHK MOKST TIONAcTs B a3poropt PSBITHOBCK.




  18:15
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94. 

[image: image14.png]B AMHaMITECKOf (37CKTPORHOH) TAGTHIE IPHBEICHB! SACKBAPTATEHEIE 3aTPATHI
YeTHEX CTPOHTSTBHBIX OPrARA3AEH (B MELTHOHAX pyOic) H IMOMAm:
HOCTPOGHHBIX HMH TOMCWHHH (B KBATpaTHBIX MeTpax). B Kakofl H3
CTPOHTSIBHELX OPraHH3ALTH CPEIHHE 3ATPATEL 32 TOX HA CTPOHTETECTBO OIHOTO
KBAIPATHOTO MeTpa HAHMeHbIIHe?
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[PCT-1 62| co00] s1| sooo| 72| 7000] 95| 9000| 310[ 30000
OE 25[ 2300 23] 2000] 27| 2400] 30| 3200] 105] 9900
[YKC2 85] s600] 57| ss00] 140] 14400] 115] 11600] 397] 40400]





  ДСК-12

  РСТ-1

  СМУ-38

  УКС-2

95. 

[image: image15.png]B AMHaMITECKOf (37CKTPORHOH) TAGTHIE IPHBEICHB! SACKBAPTATEHEIE 3aTPATHI
YeTHEX CTPOHTSTBHBIX OPrARA3AEH (B MELTHOHAX pyOic) H IMOMAm:
HOCTPOGHHBIX HMH TOMCWHHH (B KBATpaTHBIX MeTpax). B Kakofl H3
CTPOHTSIBHELX OPraHH3ALTH CPEIHHE 3ATPATEL 32 TOX HA CTPOHTETECTBO OIHOTO
KBAIPATHOTO MeTpa HAHMeHbIIHe?
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96. 

[image: image16.png]B AMHaMITECKOf (37CKTPORHOH) TAGTHIE IPHBEICHB! SACKBAPTATEHEIE 3aTPATHI
YeTHEX CTPOHTSTBHBIX OPrARA3AEH (B MELTHOHAX pyOic) H IMOMAm:
HOCTPOGHHBIX HMH TOMCWHHH (B KBATpaTHBIX MeTpax). B Kakofl H3
CTPOHTSIBHELX OPraHH3ALTH CPEIHHE 3ATPATEL 32 TOX HA CTPOHTETECTBO OIHOTO
KBAIPATHOTO MeTpa HAHMeHbIIHe?
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  ДСК-12

  РСТ-1

  СМУ-38

  УКС-2

97. 

В некоторой стране автомобильный номер длиной 7 символов составляют из заглавных букв (используются только 30 различных букв) и десятичных цифр в любом порядке.

Каждый такой номер в компьютерной программе записывается минимально возможным и одинаковым целым количеством байт (при этом используют посимвольное кодирование и все символы кодируются одинаковым и минимально возможным количеством бит).

Определите объём памяти, отводимый этой программой для записи

32 номеров.

  160 байт

  96 байт

  224 байта

  192 байта

98. 
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99. 
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100. 

[image: image19.png]B mporpaMMe HCTIOMBIYeTcA ONHOMEDHBIH UETOMHCTEHHBII MACCHE A ¢
HEZeKcaMH oT 0 1o 9. Hitke IPEICTABISH (BpArMeHT IPOTPAMMEL 3ATHCAHBI Ha

PA3HBIX A3BIKAX NPOrPaMMHPOBAHHA, B KOTOPOM 3HAYEHHA 3IeMEHTOB CHadala
3a7AKOTCA, A 3aTeM MEHIOTCA.
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NEXT i
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NEXT i
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101. 

[image: image20.png]B mporpaMMe HCHOTB3yeTcs ONHOMEDHBIH IENOMHCTCHHBIH MacCHB A ¢
HEZeKcaMH oT 0 1o 9. Hitke IPEICTABISH (BpArMeHT IPOTPAMMEL 3ATHCAHBI Ha
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3a7AKOTCA, A 3aTeM MEHIOTCA.
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  0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
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102. 

Азбука Морзе позволяет кодировать символы для сообщений по радиосвязи, задавая комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв, знаков пунктуации и т. д.) можно закодировать, используя код Морзе длиной не более пяти сигналов (точек и тире)?

103. 

Азбука Морзе позволяет кодировать символы для сообщений по радиосвязи, задавая комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв, знаков пунктуации и т. д.) можно закодировать, используя код Морзе длиной не более шести сигналов (точек и тире)?

104. 

Азбука Морзе позволяет кодировать символы для сообщений по радиосвязи, задавая комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв, знаков пунктуации и т. д.) можно закодировать, используя код Морзе длиной ровно в шесть сигналов (точек и тире)?

105. 

Азбука Морзе позволяет кодировать символы для сообщений по радиосвязи, задавая комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв, знаков пунктуации и т. д.) можно закодировать, используя код Морзе длиной ровно в пять сигналов (точек и тире)?

106. 
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[image: image25.png]3aIHIIHTe 3HATEHHE IepeMeHHOI @ IOCTe BEIONHEHHAA (ParMeHTa aTrOPHTM:

a=b

TIousieuanue: sHaxost

0003HAYEHA ONEPAlls NPUCEALUEAHIA.




111. 

У исполнителя Удвоитель две команды, которым присвоены номера:

1. вычти 1,

2. умножь на 2.

Первая из них уменьшает число на экране на 1, вторая – удваивает его.

Запишите порядок команд в программе преобразования числа 17 в число 134,

содержащей не более 4 команд, указывая лишь номера команд. (Например,

программа 21211 – это программа

умножь на 2

вычти 1

умножь на 2

вычти 1

вычти 1

которая преобразует число 1 в 0.)

112. 

У исполнителя Удвоитель две команды, которым присвоены номера:

1. вычти 1,

2. умножь на 2.

Первая из них уменьшает число на экране на 1, вторая – удваивает его.

Запишите порядок команд в программе получения из 17 числа 63,

содержащей не более 4 команд, указывая лишь номера команд.

(Например, программа 21211 – это программа

умножь на 2

вычти 1

умножь на 2

вычти 1

вычти 1,

которая преобразует число 1 в 0.)

113. 

У исполнителя Удвоитель две команды, которым присвоены номера:

1. вычти 1,

2. умножь на 2.

Первая из них уменьшает число на экране на 1, вторая – удваивает его.

Запишите порядок команд в программе получения из 17 числа 135,

содержащей не более 4 команд, указывая лишь номера команд.

(Например, программа 21211 – это программа

умножь на 2

вычти 1

умножь на 2

вычти 1

вычти 1,

которая преобразует число 1 в 0.)

114. 

У исполнителя Удвоитель две команды, которым присвоены номера:

1. вычти 1,

2. умножь на 2.

Первая из них уменьшает число на экране на 1, вторая – удваивает его.

Запишите порядок команд в программе получения из 17 числа 29,

содержащей не более 4 команд, указывая лишь номера команд.

(Например, программа 21211 – это программа

умножь на 2

вычти 1

умножь на 2

вычти 1

вычти 1,

которая преобразует число 1 в 0.)

115. 

[image: image26.png]B TepMHHOTOTHH ceTeft TCP/IP Mackolf CeTH HA3IBASTCH IBOYHOE STHCTO,
ompefermiomes, Kakat GacTh IP-aIpeca y3Ta CeTH OTHOCHTCH K AIPecy CeTH. a
Kakas — K AIpecy CaMOoro y31a B 5Tolf ceTi. OGBIMHO MacKa 3AIHCHIBASTCA 110 TeM
e TPABHITAM, “ITo 1 IP-aIpec. ATIpec CeTH MOTYACTCA B PE3yIBTATE IPHMEHEHHT
TOpa3PATHOI KOHBIOHKLHH K 3a1aBHOMY IP-apecy y31a H Macke.

Tlo 3azament IP-aIpecy y3Ta i MacKe ONPEIETHTE aTpec CeTH.

IP-axpec yama:

Macka:

155.82.162.180

255.255.240.0

TIpH 3amHCH OTBETA BEIGGPHTE H3 NPHEEISHHBIX B TAG[HIE THCET WeTHIpE
STeMenTa IP-alpeca H JANHINNTE B HYKHOM MODAIKS COOTBETCTBYIOMHE HM

GYKEBI. Ge3 HCTIOTE30BARAS TOTEK.

A B c D E F G H
82 180 0 160 240 162 255 155

Ipuep.

Ivems ucxontsiil IP-adpec — 192.168.128.0 u dana madnuya
4 B c D E F G H
128 165 255 s 127 0 17 192

B 3011021 CIYde NPAEITLHEIT OMEeM GYOeN! 3anticar € eude HBAF.





116. 

[image: image27.png]B TepMHHOTOTHH ceTeft TCP/IP Mackolf CeTH HA3BIBASTCH IBOFYHOE STHCTO,
ompefermiome, Kakat GacTh IP-aIpeca yiTa CeTH OTHOCHTCH K AIPecy CeTH. a
KaKasg — K AIpecy CaMoro y31a B 5Tolf ceTi. OGBIMHO Macka 3AIHCHIBASTCA TI0 TeM
Ke MpaBHTAM. 9To H IP-apec. AIpec CeTH MOTYyMAeTcA B pesymsIaTe
PHMEHEHNA MOPA3PATHON KOHBIORKIIHH K 3a1aHHOMY IP-aIpecy y31a H Macke.
Tlo 3azamHEn IP-afpecy Y31a 1 Macke OMpETeTHTE ATpec CeTH.

IP-ampec yama:  12.16.196.10

Macka: 255.255.248.0

TIpH 3amHCH OTBETA BEIGGPHTE H3 NPHEEISHHBIX B TAG[HIE THCET WeTHIpE
STeMenTa IP-alpeca H JANHINNTE B HYKHOM MODAIKS COOTBETCTBYIOMHE HM
GYKEBI. Ge3 HCTIOTE30BAHAS TOTEK.

A B c D E F G H
192 0 255 1 248 16 196 128

Ipuep.

Ivems ucxontsiil IP-adpec — 192.168.128.0 u dana madnuya
A B c D E F G H
128 165 255 s 127 0 17 192

B 3011021 CIYde NPAEITLHEIT OMEeM GYOeN! 3anticar € eude HBAF.





117. 

[image: image28.png]B TepMuHOTOTHH ceTeif TCP/IP Mackoif CeTH HA3BIBASTCA IBOHTHOE SHCTO,
ompefermiome, Kakat GacTh IP-aIpeca y3Ta CeTH OTHOCHTCH K AIPecy CeTH. a
Kakas — K AIpecy CaMOoro y31a B 5Tolf ceTi. OGBIMHO MacKa 3AIHCHIBASTCA 110 TeM
ke MpaBHTAM. 9To m IP-apec. ANpec ceTH MOTYyMAeTcA B pesyusIaTe
PHMEHEHHA MOPA3PATHOH KOHBIOKIIHH K 3a1aHHOMy IP-aIpecy y31a H Macke.
Tlo 3azamHEN IP-afpecy Y31a 1 Macke OMpETeTHTE aIpec CeTH.

IP-ampec yama:  10.8.200.12

Macka: 255.255.248.0

TIpH 3amHCH OTBETA BEIGGPHTE H3 NPHEEISHHBIX B TAG[HIE THCET WeTHIpE
STeMenTa IP-alpeca H JANHINNTE B HYKHOM MODAIKS COOTBETCTBYIOMHE HM
GYKEBI. Ge3 HCTIOTE30BARAS TOTEK.

A B c D E F G H
0 200 3 255 10 248 12 128
Ipuep.
Ivems ucxoatsiil IP-adpec — 192.168.128.0_u dana maGnuya
4 B c D E F G H
128 165 255 s 127 0 17 192

B 3011021 CIYde NPAEITLHEIT OMEeM GYOeN! 3anticar € eude HBAF.





118. 

[image: image29.png]B TepMHHOTOTHH ceTeft TCP/IP Mackolf CeTH HA3IBASTCH IBOYHOE STHCTO,
ompefermiomes, Kakat GacTh IP-aIpeca y3Ta CeTH OTHOCHTCH K AIPecy CeTH. a
Kakas — K AIpecy CaMOoro y31a B 5Tolf ceTi. OGBIMHO MacKa 3AIHCHIBASTCA 110 TeM
e TPABHITAM, “ITo 1 IP-aIpec. ATIpec CeTH MOTYACTCA B PE3yIBTATE IPHMEHEHHT
TOpa3PATHOI KOHBIOHKLHH K 3a1aBHOMY IP-apecy y31a H Macke.

Tlo 3azament IP-aIpecy y3Ta i MacKe ONPEIETHTE aTpec CeTH.

IP-ampec yama:  148.8.238.3

Macka: 255.255.248.0

TIpH 3amHCH OTBETA BEIGGPHTE H3 NPHEEISHHBIX B TAG[HIE THCET WeTHIpE
STeMenTa IP-alpeca H JANHINNTE B HYKHOM MODAIKS COOTBETCTBYIOMHE HM
GYKEBI. Ge3 HCTIOTE30BARAS TOTEK.

A B c D E F G H
232 255 248 0 8 3 238 148
Ipuep.
Ivems ucxontsiil IP-adpec — 192.168.128.0 u dana madnuya
4 B c D E F G H
128 165 255 s 127 0 17 192

B 3011021 CIYde NPAEITLHEIT OMEeM GYOeN! 3anticar € eude HBAF.





119. 

К записи натурального числа в семеричной системе счисления приписали справа два нуля. Во сколько раз увеличилось это число? Ответ запишите в десятичной системе счисления.

120. 

К записи натурального числа в пятеричной системе счисления приписали справа два нуля. Во сколько раз увеличилось это число? Ответ запишите в десятичной системе счисления.

121. 

К записи натурального числа в шестеричной системе счисления приписали справа два нуля. Во сколько раз увеличилось это число? Ответ запишите в десятичной системе счисления.

122. 

К записи натурального числа в троичной системе счисления приписали справа два нуля. Во сколько раз увеличилось это число? Ответ запишите в десятичной системе счисления.

123. 

Правильно утверждение:

  2,5 Килобайт = 2500 байт

  5000 байт = 5 Килобайт

  5120 Килобайт = 5 Мегабайт

  0,1024 Килобайт = 1 байт

124. 

Неправильно утверждение:

  2 Килобайт = 2048 байт

  5000 байт < 5 Килобайт

  0,125 Мегабайт = 128 Килобайт

  5000 Килобайт > 5 Мегабайт

125. 

Правильно утверждение:

  25 Мегабайт = 2500000 байт

  5024 байт = 5 Килобайт

  0,25 Килобайт = 246 байт

  2 Килобайт = 2048 байт

126. 

Неправильно утверждение:

  2 Килобайт > 2000 байт

  5000 байт < 5,5 Килобайт

  2048 байт > 10000 бит

  1,5 Килобайт > 0,2 Мегабайт

